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Acuerdos del Consejo General 
17-abril-2020

 Prorrogar el pago de la matrícula de pregrado hasta finales del mes de junio y 

transferir los fondos de cafetería, deporte y otros cobrados a los estudiantes 

en la matricula al fondo de Bienestar Estudiantil del Banco Nacional de 

Panamá.

 Aprobó los Lineamientos para Reuniones Virtuales (CGU-R-05-2020)

 Aprobó los Lineamientos para el control de Asistencia del Personal 

Administrativo (CGU-R-06-2020)

 Aprobó abrir una cuenta en el Banco General a nombre de la Fundación 

Tecnológica de Panamá (CGU-R-07-2020) para recoger fondos para los 

estudiantes de escasos recursos y que sean administrados por la Vicerrectoría 

de Vida Universitaria
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Encuestas Docentes 

CIENCIA
MARITIMAS

GEOCIENCIAS
APLICADAS

GESTION DE LA
CONSTRUCCION

HIDRAULICA
MECANICA

ESTRUCTURAL
REPRESENTACIONE

S GRAFICAS

TOTAL 16 30 27 40 19 26

ENCUESTAS 13 21 23 38 19 15

% 81% 70% 85% 95% 100% 58%

16

30

27

40

19

26

13

21
23

38

19

15

0

5

10

15

20

25

30

35

40

45

Distribución de Encuestadod FIC (VLS)

TOTAL ENCUESTAS %



Encuestas Docentes 



Encuestas Docentes 



Encuestas Docentes 



Encuestas Docentes 



Encuestas Docentes 



Encuestas Docentes 



Encuestas Docentes 



Encuestas Docentes 



Encuestas Docentes 



Encuestas Docentes 



Encuestas Docentes 



Encuestas Docentes 



Encuestas Estudiantil 



Encuestas Estudiantil 



Encuestas Estudiantil 



Encuestas Estudiantil 



Encuestas Estudiantil 



Encuestas Estudiantil 



Encuestas Estudiantil 



Encuestas Estudiantil 



Encuestas Estudiantil 



Encuestas Estudiantil 



Encuestas Estudiantil 



Encuestas Estudiantil 



Encuestas Estudiantil 



Encuestas Estudiantil 



Encuestas Estudiantil 



Encuestas Estudiantil (Comentarios 5 años)

Aunque tiene dificultades en cuanto al desarrollo de la clase. La educación virtual nos ha abierto una gran 

gama de posibilidades didácticas que anteriormente desconocíamos o simplemente ignorábamos, por lo cual 

pienso que esta experiencia será base importante para un nuevo modelo de educación en la UTP para los años 

venideros. 

EL USO DE LAS PLATAFORMAS CON VIDEOCONFERENCIA PERMITE EL CONTACTO DIRECTO ENTRE DOCENTE Y 

ESTUDIANTE, LO CUAL HACE EL PROCESO EDUCATIVO MAS EFICIENTE, CONSIDERO QUE EL USO DE MÓDULOS 

Y CORREOS SOLAMENTE NO ES SUFICIENTE PARA UN BUEN PROCESO EDUCATIVO.

Es difícil cuando se hacen los parciales y tienes problemas de internet o con el fluido eléctrico ya que son 

cosas que no podemos controlar.

la plataforma virtual debería ser agregada como una modalidad extra, pero no totalmente virtual ya que 

desmotiva o por la gran cantidad de trabajos que se están acumulando

Los profesores y los Estudiantes se están adaptando y aprendiendo.

No se está calculando muy bien el tiempo que nos dan para desarrollar los parciales. Que tengamos 

herramientas tecnológicas a mano no significa que podamos hacer todo a velocidad de la luz :)

Se nota el interés por parte de los profesores de transmitir el conocimiento. Pero la experiencia virtual deja 

muchos baches en cuanto al estudiante aprenda. Ya que existen asignaturas que por lo complicada que son 

necesitan verse en un laboratorio y discutirse en un salón de clases. Gracias



Encuestas Estudiantil (Comentarios 4 año)
1. Establecer una plataforma de video conferencia única. Ejem. Teams por parte de todo los profesores y que lo 

utilicen en cada clase para la interacción de todos

2. En más videos conferencias no hay ejemplos o interacciones con otras herramientas, llámese Excel, Power

Point, o videos del propio profesor explicando algún ejemplo, problema y/o aplicación

3. La Plataforma suele caerse y no se actualizan los archivos. Incluyendo la invitaciones a clases. Esto también se 

debe a la red, internet o servidor

4. La evaluación ha sido Nula en cuanto a tareas realizadas. Se está en incertidumbre durante el periodo 

transcurrido. Buscar alternativas que permita esta interacción. Ya que se vislumbra un solo parcial y/o un solo 

semestral para evaluar las clases virtuales

Al momento de realizar exámenes, algunos profesores destinan poco tiempo para la realización de los mismos y 

si por algún inconveniente no se puede subir alguna tarea o asignación con límite de tiempo gracias a problemas 

de Microsoft Teams, esos profesores se desentienden y no miden la problemática técnica que no es de ni el como 

profesor, ni de nosotros como estudiantes, sino del sistema. 

Capacitación de los docente en el ámbito, tecnológico.

Creo que los profesores de clases enfocados a la practica, deberían a haberles proporcionado equipamientos 

como mejores cámaras para dar las videoconferencias, tableros para desarrollar problemas. Algunas clases los 

profesores se sienten algo impotentes al dar las clases, pero no por temas de falta de comunicación con los 

estudiantes, si no que, no pueden proyectar al 100% sus conocimientos, por las limitantes mencionadas.

Felicitar a todos los profesores que están dando su esfuerzo para transmitirnos en su máxima expresión 

por medio de las herramientas los objetivos y expectativas designados para cada curso. 



Encuestas Estudiantil (Comentarios 3 año)

A mi punto de vista pienso que todos los profesores deberían usar la herramienta teams ya que podemos realizar 

videoconferencias y también sus respectivos parciales u otras evaluaciones 

Algunos profesores no dominan la pizarra, no se le entiende lo que escriben, otros no leen los chats ni correos... 

No hay forma de comunicarse con ellos...

Creo que los profesores deberían entender que si a ellos le está costando explicar, se pongan en nuestra posición de 

que nos cuesta el doble entender!!!! trabajen a esos profesores que tienen en ego en el cielo y la vocación en el 

subsuelo. Gracias. 

Dan poco tiempo para realizar los parciales, ya que piensan que nos pasamos las respuestas. No son flexibles con 

las circunstancias de algunos estudiantes. Si se les pregunta algo nos mandan a leer. Me gustaría que los 

laboratorios se puedan dar en verano.

Debería haber una supervisión hacia los profesores para asegurar que hagan bien su trabajo

Deberían dar cursos sobre uso de plataformas virtuales a los profesores, enviar encuestas cada dos semanas sobre el 

desempeño de los profesores, mejorar los métodos de enseñanza.

en mi opinión: Las clases virtuales han sido una gran iniciativa de parte de la universidad para poder seguir 

formándonos en nuestras carrera como futuros ingenieros aun con la situación actual que estamos pasando en el 

país, estas nos dan la oportunidad para que los estudiantes también ampliemos sobre nuestro aprendizaje y a su 

ves que los profesores  también se adapten a la tecnologías actuales. El único problemas es que algunos 

profesores a la hora de colocar pruebas parciales priorizan que el estudiante no se copie en ves de que el 

estudiante aplique lo aprendido lo cual causa que los estudiantes tengamos calificaciones deficientes.



Encuestas Estudiantil (Comentarios 2 año)
El Profesor XXX 1 no cumple con el horario de clases asignado, deja tareas fuera de su hora de clase incluyendo 

fines de semana. El Profesor XXX 2 es muy grosero a la hora de responder una duda y grita. El profesor XXX 3 

apareció 3 semanas después de haber iniciado las clases virtuales y al momento de explicar solamente habla, no 

tiene disposición de proporcionar ningún material didáctico para mejor el aprendizaje. La profesora XXX 4 deja 

tareas fuera de su hora de clase para entregar en fines de semana, no entiende los problemas que algunos 

estudiantes puedan tener con el Internet o la data del celular.

En elementos de hidráulica es muy difícil poder aprender ya que uno necesita que le explique de donde sale 

cada cosa y el profesor solo pone unas diapositivas largas de puro conceptos y luego pone 10 - 20 problemas de 

algo que no nos ha explicado y no sabes como hacerlo 

Es difícil el aprendizaje en materias dónde necesitamos ir al campo.

Hay mucho problema para desarrollar los laboratorios ya que por la carrera hay que usar presencialmente los 

instrumentos de medición y no se puede hacer debido a la cuarentena, ya que los conocimientos se 

desarrollan en la práctica y en presencia de los equipos. 

Hay profesores que no cumplen con el horario asignado y disponen del tiempo de sus estudiantes. Hay quienes se 

pasan dando clases hasta una hora extra y si uno le dice al profesor que la clase ya se acabó entonces uno es grosero

La mayoría de las clases están fluyendo de manera correcta con ciertas ventajas que permite el entorno virtual.

Los profesores deberían comprender que esta metodología es muy distinta a clases presenciales, y que de alguna 

manera el aprendizaje es más lento y algo complicado. Y también comprender que el hecho de que estemos en 

casa todo el día no quiere decir que no tengamos nada que hacer, en mi caso doy 6 materias y me parece que 

algunos profesores van demasiado rápido en cuanto a explicación de temas y parciales. 



Encuestas Estudiantil (Comentarios 1 año)

Algunos profesores solo dejan talleres, tareas y actividades, y siendo el caso de que deba aprender sola, me 

gustaría que se moderaran con la cantidad de asignaciones semanales que deja cada profesor de cada materia 

En realidad estoy muy contenta porque no tendremos retraso en el periodo académico, gracias por tomarse el 

tiempo de instruir a los docentes para que la educación pueda llegar a nosotros.

Hay algunos profesores que no quieren hacer video llamadas, pero la verdad no se su situación

Las materias que son totalmente prácticas no me gustan de forma virtual así como lo es Dibujo técnico.

Muchos de los trabajos requieren que yo use una computadora, la cual no tengo y a la hora de hacer esos trabajos 

tengo que alquilar una computadora a mi vecino, lo cual genera gasto extra. 

No aprendo casi nada con estas clases virtuales

Son tiempos difíciles y entrar en este nuevo modo de estudio, principalmente para un estudiante de primer año, es 

bastante dificultoso ya que, se necesita le presencia de un profesor al no comprender ciertas cosas, y por este 

medio quedan mas dudas que respuestas.

Todos mis profesores han tenido un buen manejo en el entorno virtual. Se entiende que la situación los tomó 

por sorpresa y han hecho lo posible para que pueda llevarse el semestre; puedo decir que lo han hecho 

bastante bien. Solo que hay materias que es mucho más difícil que otras llevarla de esta forma y no es culpa 

del profesor. Simplemente la manera virtual es muy difícil aprender en esas materias. Espero que la situación 

no se extienda para que en el siguiente semestre tenga dificultad con ciertas materias que son prácticas 

presenciales las tenga que dar de nuevo de forma virtual. 
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Solicitudes de Trabajo de Graduación

on-line

 El estudiante que desee realizar Tesis o Práctica Profesional debe cumplir con lo 
establecido en el Estatuto Universitario y el Reglamento de Trabajo de Graduación 
aprobado en Junta de Facultad en Febrero 2018.

 Si el estudiante desea realizar Tesis como Trabajo de Graduación, debe llenar el 
formulario correspondiente debidamente firmado por su profesor asesor de la tesis 
y luego remitirlo en formato PDF, desde su correo institucional, a la Secretaría 
Académica de la Facultad al correo fic@utp.ac.pa indicando que remite la 
solicitud de Tema de tesis y adjuntando el formulario correspondiente

 Si el estudiante desea realizar Práctica Profesional como Trabajo de Graduación, 
debe llenar el formulario correspondiente debidamente firmado por su profesor 
asesor de la Práctica y el Profesional Supervisor de la empresa donde desea 
realizar la Práctica Profesional. El formulario de Solitud de Práctica Profesional 
debe ser remitido en formato PDF, desde su correo institucional, a la Secretaría 
Académica de la Facultad al correo fic@utp.ac.pa indicando que remite la 
solicitud de Práctica Profesional y adjuntando el formulario correspondiente

mailto:fic@utp.ac.pa
mailto:fic@utp.ac.pa


Solicitudes de Trabajo de Graduación

on-line

 La Secretaria Académica preparará semanalmente un informe de las 
solicitudes de Tesis o Práctica Profesional recibidas electrónicamente en su 
despacho y las remitirá al Presidente de la Comisión de Trabajo de Graduación 
con cc al Coordinador de Investigación, Secretario de la Comisión de Trabajo 
de Graduación.

 La Comisión de Trabajo de Graduación sesionará una vez a la semana y 
atenderá las solicitudes recibidas. Cualquier información adicional requerida 
para poder proceder con el trámite de solicitud se realizará con el estudiante 
o el asesor vía correo electrónico, hasta satisfacer las interrogantes que la 
Comisión de Trabajo de Graduación pudiera tener para aprobar la solicitud 
presentada por el (los) estudiante(s).(Los viernes a la 2 pm)

 La Secretaría Académica confeccionará el listado de solicitudes aprobadas y 
las publicará en la página web de la Facultad de Ingeniería Civil 
(www.fic.utp.ac.pa)

http://www.fic.utp.ac.pa/


Comisión de Trabajo de Graduación

 Vice-Decano(a) Académico (Presidente)

 Coordinador de Investigación (Secretario)

 Jefe del Departamento de Representaciones Gráficas

 Jefe del Departamento de Mecánica Estructural

 Jefe del Departamento de Gestión de la Construcción

 Jefe del Departamento de Ciencias Marítimas y Portuarias

 Jefe del Departamento de Geo-ciencias Aplicadas y Transporte

 Jefe del Departamento de Hidráulica, Sanitaria y Ciencias Ambientales

 Vice-decano de Investigación, Postgrado y Extensión

 Decano
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Muchas Gracias…


